

新春走基层

运动度新春 共享健康年

本报记者 陈凯

“老爸，这球你可要防好啊，不要再被我踢进喽！”“女儿，来吧，这次我一定防得住！”……2月5日，阳光晴好，云淡风轻。郑州奥体中心西侧的足球训练场上，李正华父女俩的足球赛正在激烈进行中。

举行，冰雪项目也激起了她对滑雪的兴趣，女儿说要抓住寒假的“小尾巴”，让我带她去学滑雪，也让她能在雪场上向中国健儿致敬。”李正华笑着对记者说。

孩子出来玩儿，自己也能锻炼身体。”李爽如是说。晚上6点半，位于郑州奥体中心西侧的田径训练场上，65岁的张国永正在为晚上即将开始的健步走训练开始热身准备。

据了解，为鼓励市民在疫情防控常态化下科学健身，郑州奥体中心春节期间“不打烊”，羽毛球馆、室外网球场面向军人、学生、60岁以上老人免费开放，全民健身区域、足球训练场、田径训练场、儿童游乐区等区域免费对市民开放。

掌上过大年 网络书香浓

本报记者 孙志刚

虽然少了鞭炮的喧闹，但转移到线上让“网络书香”伴随市民过大年，也成为春节文化新时尚。读史书，品虎年来历，看非遗展示感受传统文化魅力，互动参与在线解答，春节期间中原区文化旅游体育局组织的线上活动丰富多彩，让读者“掌上过年”网络书香年味浓。

春节期间，中原区图书馆借助“网络书香·阅见美好”微信小程序服务平台，共同举办“网络书香·阅见美好”数字阅读春节活动。读者通过学习浏览小程序内精品主题资源，体验打卡签到、点赞分享等互动，参与线上打卡阅读挑战，获得勋章及纪念品奖励，随时随地享受精品资源服务，让精品文学、榜样精神等主题丰富的优质资源陪读者过一个不一样的书香年。

据了解，为营造欢乐、团圆、喜庆、祥和的节日氛围，中原区文化馆于1月30日开始，推出春节期间“我们的中国梦”——文化进万家“温暖新春”线上公益课堂。内容涵盖曲艺、书法及非物质文化遗产项目线香、古琴等，截至昨日，已有6期在郑州市文旅云平台、中原区文化馆公共微信号上展播。

书香相伴，过一个文化新年。读者在书香中，感受浓浓年味。



虎年春节，中牟县大孟镇机关党员干部身穿“红马甲”组成志愿服务专班，为电影小镇、只有河南·戏剧幻城、郑州杉杉奥特莱斯等热门景区提供安全保障，为游客提供疫情防控、泊车、引路、应急等方面的服务，为干部群众站岗值班保平安。

春节期间，人员流动量大，大孟镇时刻保持高度防护意识，一方面安排专班宣传人员利用小喇叭向游客宣传戴口罩的重要性，一方面在党建直通车上安排

景区里的暖心“红马甲”

本报记者 卢文军 文/图

足够的口罩让游客免费领取(如图)。2月2日，来自郑州市区的小男孩看见党建直通车误以为是公交车，拉着爷爷奶奶的手非要上车。“小朋友，这不是公交车，这是党建直通车，是专门为游客提供服务帮助的。”“红马甲”李振红说。随后，“红马甲”穆宝元告诉他们乘坐公交车的详细路线。

“你们的服务真是太贴心了，以后再旅游我就找‘红马甲’喽！”孩子的爷爷笑呵呵地说。

“我婆婆腿脚不好走路困难，请问你们这里有轮椅吗？”“有有，可以。”“红马甲”刘永涛面带微笑把轮椅推到一名中年妇女的面前。

“我们每天都有一名班组成员坐镇指挥，专门处理应急突发事件，同时明确3名站所长负责电影小镇、只有河南·戏剧幻城、郑州杉杉奥特莱斯3个服务专班的具体服务和保障工作，确保让游客乘兴而来高兴而归。”大孟镇党委副书记齐峰表示。

新春佳节，为给广大市民提供明亮安全的节日出行环境，郑州市城市照明灯饰管理处24小时一线待命，及时排查、抢修路灯故障，有力确保了市区内节日亮化和功能照明设施的平稳运行，用喜庆祥和的灯光环境为市民献上新春祝福。

据了解，近日，我市沙口路5号箱变、陇海配两处城市照明变配电设施发生高压故障跳闸报警，导致京广快速路、城东路和航海东路等道路部分路段照明设施熄灭，给居民夜间出行带来不便。故障发生后，市灯饰处立即响应，组织抢修人员携带检修设备第一时间赶赴故障现场，逐一路段对故障区域展开仔细排查。

春节期间，市灯饰处每天安排人员和车辆对市区主次干道进行巡视、检查，随时应对路灯突发故障和设施损坏情况。截至目前，市灯饰处共修复高压故障3起，抢修路灯电缆故障5处，保障节日期间城市照明效果，让市民热热闹闹、安心舒心过大年。



守护光明的「路灯人」

本报全媒体记者 谷长乐 文/图

红红火火过大年

春节长假郑州接待游客633万人次

实现旅游总收入43.85亿元

本报讯(记者 成燕 秦华 李娜)春节期间，被称为中原“陆地航母”的郑州动车所入镜冬奥会开幕式短片；“郑州眼”直播春晚，点亮城市夜空，获央视等媒体点赞；市文广旅局特别打造郑州文旅专属微信红包封面，深受游客青睐……昨日，据市文广旅局综合大数据监测、抽样调查和区县(市)统计，虎年春节长假，全市共接待游客633万人次，实现旅游总收入43.85亿元。

创新产品满足群众文旅需求

由市委、市政府主办，市文化广电和旅游局承办的2022年郑州市“情暖新春”专场文艺演出线上展演活动于春节期间通过郑州文旅云平台进行展播，市豫剧院、市曲剧团、市杂技团、郑州歌舞剧院等连续奉献55个项目，丰富市民节日生活。

从严从细落实疫情防控措施

假日期间，各旅游景区、公共文化场所严格落实“预约、限流、错峰”要求，旅游景区接待游客上限不超过最大承载量的75%，游客须接受体温测量筛查、扫码核验、郑州地区以外游客持72小时内核酸检测阴性证明才能进入景区。各文化场馆严格按照密闭场所接待人数50%要求接待观众。全市旅行社、在线旅行社继续熔断跨省团队旅游和机票+酒店业务。

郑铁迎返程高峰

进京旅客实行专区候车、二次验证等工作，须提前1~2小时候车

本报讯(记者 张倩)昨日，铁路郑州站迎来春节客流返程高峰。郑州东站当天开行旅客列车633趟，预计发送旅客5.5万人，郑州车站当天开行旅客列车258趟，预计发送旅客2.3万人。

为应对返程客流高峰，确保旅客平安有序温馨出行，郑州站及时增加进站口、检票处、扶梯口等位置的人员值守，同时，根据客流情况合理增开实名制验证通道，保持进站口，以及候车厅畅通。

需要提醒旅客的是，截止到3月13日24时，郑州东站、郑州车站针对所有乘坐进京列车的旅客实行“专区候车、二次验证、二次安检及进京旅客48小时核酸检测证明查验”工作，根据北京防疫工作要求，进京旅客还需要按照要求填写“北京健康宝”。郑州车站进京候车专区：第1候车室；郑州东站进京候车专区：候车厅6~9道全封闭，2~5道、12~13道半封闭。进京候车专区不可中转换乘，旅客需出站后再次进行安检进站乘车，不可直接中转换乘，其他区域旅客不受此影响。

郑州站温馨提醒，乘坐进京方向列车的旅客至少要在开车前1~2小时内到达车站安检候车，配合车站工作人员做好二次安检、测温、核酸证明查验以及填写“北京健康宝”工作，以免耽误行程。



郑州美术馆(新馆)春节“不打烊”，推出“第七届全国画院美术作品展”，让市民过一个有意义的文化年。 本报记者 李焱 摄



春节期间，不少游客来到河南郑州建业·华谊兄弟电影小镇，赏花灯、看演出，欢度佳节。图为2月5日，游客在电影小镇合影留念。 新华社记者 张浩然 摄

景景区纷纷推出特色主题游乐项目和优惠活动。郑州方特欢乐世界推出“方特欢乐嘉年华”活动，“小丑嘉年华”“欢乐盛典大巡游”等精彩演出。方特梦幻王国国际推出“方特山海奇幻年”主题活动，还专门增加夜场。

只有河南·戏剧幻城打造“河南人过年新仪式”，让游客以观剧的形式领略河南璀璨文明、欢度新春佳节。电影小镇推出“一路有戏过大年”新春主题活动。银基动物王国内大小老虎吸引不少游客，游客络绎不绝。园博园全新打造的“龙之梦·园博夜”，带给游客全方位的沉浸式夜游体验。公园广场年味十足的园

林景观缤纷亮相。新密伏羲山云上牧场吸引了众多市民带着孩子前来喂小鹿、看动物表演、玩滑梯、荡秋千。

毫不放松做好安全生产工作

假日期间，该局各督导组分包包干加强对各开发区、区县(市)文旅市场安全生产进行督导检查。市文化旅游市场综合行政执法支队按照网格化监管要求，组织对文化和旅游经营场所、网络文化企业、在线旅行社进行市场检查和网上巡查，共出动执法人员435人次，出动车辆65台次，检查文化和旅游经营单位479家次。全市文化旅游市场平稳有序。

多管齐下树立文明旅游形象

节前，市文明办、市文广旅局联合发布春节期间文明旅游倡议书。假日期间，各大旅游景区、文化场馆、城市公园吸引众多游客，志愿者们热心服务市民游客，文明旅游成为一道亮丽的风景。



▲春节长假期间，不少游客来到河南郑州建业·华谊兄弟电影小镇，赏花灯、看演出，欢度佳节。图为2月5日，游客在电影小镇合影留念。 新华社记者 张浩然 摄

▲春节假期，河南博物院举办“泱泱华夏 择中建都”“明清河南”“丹浙吉金——中原楚图青铜艺术”等展览，主题各异，内容丰富。 本报记者 李焱 摄

郑州机场地铁春节平稳有序运行

本报讯(记者 张倩 通讯员 施芳芳)昨日是正月初六，随着春节返程高峰的到来，郑州机场T2航站楼内人气渐旺。来自河南省机场集团的消息，今年春节长假期间，郑州机场平稳有序运行，初步统计，郑州机场发送旅客将超过15万人次。

据了解，在确保疫情防控和运输安全的前提下，河南机场集团积极谋划，从多方面为旅客的春节出行提供温馨、便捷、舒心的环境。郑州机场T2航站楼内，郁郁葱葱的绿植随处可见，各式各样的中国红将航站楼装扮得喜气洋洋。针对老年旅客的需求，机场安检工作人员专门制作了“爱心接力卡”，方便老人出站后能够快速得到帮助。

今年春节假期，郑州机场航班量保持平稳增长的态势。据初步统计，春节期间，郑州机场累计执行航班近1600架次，预计完成旅客吞吐量15.1万人次，自2月4日开始，航班明显增长，其中2月6日计划执行航班403架次。

又讯 昨日，记者从郑州地铁运营分公司了解到，2022年春节假期，郑州地铁从疫情防控、行车组织、客运组织、设施设备维护等方面，制定专项运输保障方案，线网各车站严格按照交通运输部2022年春运期间客运组织、疫情防控、设施设备维护等相关标准执行，强化消毒消杀、通风、扫码、测温等措施，保障乘客出行安全健康。春节期间，郑州地铁线网设备运行正常，运营组织平稳有序，截至2月6日15时，累计运送乘客239.4万人次。

2月7日，郑州地铁早、晚高峰期间将加强对电扶梯、闸机、卫生间、站台门等巡视监控，增派工作人员引导乘客进出车站，适时组织备用列车上线，保障市民乘客首个工作日出行顺畅。

新开通6条定制客运专线助出行

本报讯(记者 张倩)昨日，是今年春节假期的最后一天，为方便广大旅客出行，郑州交通集团联合豫州行平台，3日起，陆续开通郑州往返卢氏、洛宁、登封、新密、新蔡、上蔡等多条定制客运专线。

此次开通的6条新线路，其中郑州往返卢氏、郑州往返洛宁于2月3日正式上线运营，郑州往返登封、郑州往返新蔡、郑州往返上蔡于2月5日正式开通，郑州往返新密专线2月6日正式上线。

据了解，新开通的6条定制客运专线，均采用9座高端商务车辆，采取线上平台订票的方式，根据不同线路，采取多站点接送乘客的方式，充分保障旅客出行方便以及安全舒适度。

以往，传统意义上的“班车”，乘客需到汽车站乘坐，而“定制客运”，乘客可通过微信搜索“豫州行”小程序，选择“城际快线”购票，付款后，根据接收到的驾驶员联系方式，联系驾驶员或等待驾驶员主动联系，按照乘车时间、上下车地点等，就能快速乘车以及开具发票等流程，全程线上自主操作，真正做到智慧出行。

目前，“豫州行”平台定制客运线路已全面覆盖全省18地市，此次在春运期间新开通的6条线路，将有效服务于乘客回家的“最先一公里”与“最后一公里”，让乘客出行更加安全放心。